

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Григорьевой Натальи Александровны на тему:

«Прогнозирование развития преэклампсии в активном и позднем репродуктивном возрасте» по специальности

14.01.01 – акушерство и гинекология.

Диссертационная работа Григорьевой Н.А. посвящена актуальной проблеме современного акушерства – прогнозированию развития преэклампсии, угрожающей здоровью и жизни матери и плода. В настоящее время, несмотря на многочисленные подходы к прогнозированию преэклампсии на основании общеклинических, гормональных, иммунологических, биохимических, генетических и других методик, существующая проблема своевременной диагностики преэклампсии не решена, что обосновывает продолжение поиска путей решения данного вопроса.

Современная тенденция по увеличению возраста беременных определяет необходимость дифференцированных подходов к прогнозированию преэклампсии у женщин, возраст которых сопряжен с накопительным эффектом воздействия неблагоприятных факторов внутренней и внешней среды, развившимися дисфункциями и экстрагенитальными заболеваниями. Таким образом, актуальность настоящего исследования не подвергается сомнению.

Диссертационная работа выполнена с четкой формулировкой критериев включения и исключения при формировании групп пациенток на достаточном объеме выборки, тщательным анализом клинических, инструментальных и лабораторных данных включенных в исследование беременных. Методы статистического и математического анализа данных соответствуют современным мировым подходам, обосновывают правомочность формулировки научных положений, выводов. Практические

рекомендации вытекают из представленного клинического материала, соответствуют выводам и научным положениям, имеют прикладную значимость для клинической практики.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнения. В диссертационном исследовании проведено детальное изучение тромбоцитарного звена системы гемостаза у беременных активного и позднего репродуктивного возраста при развитии преэклампсии. Выявленная диссертантом на доклинической стадии преэклампсии активация тромбоцитарного звена системы гемостаза, выраженная в большей степени у беременных позднего репродуктивного возраста, позволяет прогнозировать у них развитие преэклампсии. Представляют интерес сведения о дифференцированных особенностях изменений функционального состояния эндотелия сосудов у беременных активного и позднего репродуктивного возраста на доклинической стадии преэклампсии.


Полученные результаты имеют чрезвычайную важность для практического здравоохранения. Практические рекомендации позволяют в условиях женских консультаций и перинатальных центров выявлять предикторы развития преэклампсии и своевременно проводить необходимые диагностические и лечебные мероприятия. На основании полученных автором работы данных предложен алгоритм ведения беременных активного и позднего репродуктивного возраста, предусматривающий выявление маркеров дисфункции эндотелия и показателей активации тромбоцитарного звена гемостаза на доклинической стадии преэклампсии, а также принципы адекватной маршрутизации пациенток с высоким риском развития преэклампсии – направление их в акушерский стационар 3-го уровня и своевременное родоразрешение.

Выводы работы соответствуют поставленным задачам исследования, сформулированы четко, последовательно, подтверждены достоверными результатами, полученными в процессе проведения научной работы, являются логическим завершением научного исследования.

Автореферат диссертационной работы отражает ее наиболее существенные положения, выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний по автореферату диссертации Григорьевой Н.А. и его оформлению нет.

Таким образом, диссертационная работа Григорьевой Натальи Александровны «Прогнозирование развития преэклампсии в активном и позднем репродуктивном возрасте» является завершенным научно-квалификационным трудом, в котором содержится новое решение актуальной задачи повышения эффективности прогнозирования преэклампсии у пациенток активного и позднего репродуктивного возраста, что имеет важное научно-практическое значение в акушерстве, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, с изменениями от 01.10.2018 г. № 1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №1 ФГБОУ ОмГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,
доцент по специальности
14.01.01 - акушерство и гинекология

 Савельева Ирина Вячеславовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Омский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 644099, Омская область, ул. Ленина, 2
Тел: 8 (3812) 95 – 70 – 01
e-mail.: saveljeva_iv_omsk@mail.ru

24.03 2021.г

